Domaéci tkol - cviceni z Linearni algebry II. - NMAIO58

Jméno a pfijmeni:
Vase prezdivka:

Zadani:

Biolog pozoroval populaci broukt v ¢ase. Zjistil, ze kazdy brouk Zije 3 roky. Prvni rok pifezije s prav-
dépodobnosti 1/2. Ti, ktefi preziji, prvni rok, pfeziji druhy rok s pravdépodobnosti 1/3. Tfeti rok da
kazdy brouk vzniknout 6 potomkim a umfe.

1. Charakterizujte (véetné konstrukce matice pfechodu) populaci broukt v 1., 2., 3. a 6. roce za
predpokladu, ze vychozi populace obsahovala 3000 brouku (v8ichni brouci jsou stejné staii a
pravé se narodili).

2. Jak se populace vyviji v ¢ase jdoucim do nekone¢na (dokazte). Zéavisi tento vyvoj na velikosti
vychozi populace?

(7 bodi)
(pro vypocet miizete pouzit vhodny software napt. Matlab, ktery je ve gkole, ¢&i GPL Octave; vypocet
provedte maticové, nepouzivejte pokrocilé funkce napf. aproximacni funkce, funkce pro analyzu Mar-
kovovskych fetézcii apod.; funkce, které se Vam mohou hodit (a jsou povolené) jsou eig(A) pro vypocet
vlastnich ¢isel a piislusnych vlastnich vektoru matice, rref(A) pro pfevod matice od odstupiiovaného
tvaru & resize(...) pro transformace matice do vektoru)

Reseni:




